

新时代 新征程 新伟业

补短板 强弱项

推动县域经济高质量发展

本报讯 (记者 马治卫 通讯员 高玉贵 潘全喜) 近日,县委书记崔卫国主持召开四个班子会议。县委副书记、县长沈宗祥,县委副书记、政法委书记王勇,县人大会主任夏新明,政协副主席王汝凌等县处级领导干部出席会议。

会议听取县党政班子成员分管领域和县人大常委会、县政协关于学习贯彻党的二十届三中全会、省委十一届七次全会、市委五届六次全会精神情况汇报,明确下一步工

作方向和目标。会议指出,要加强组织领导,认真学习领会上级会议精神实质,确保思想统一、步调一致。要紧密结合实际,制定具有针对性的工作措施,确保各项任务顺利推进。要深入宣讲党的二十届三中全会精神,特别是做好村级“两委”干部后备力量培育储备等工作。要强化目标导向,补短板、强弱项,以“保稳定、守底线”为基础,扛牢经济责任,积极培育“四上”企业,扶持在库“四上”企业健康发展。

会议听取群众身边不正之风和腐败问题集中整治工作开展情况汇报。会议强调,开展群众身边不正之风和腐败问题集中整治、办好省纪委监委和市纪委监委确定的19件具体实事,目的就是解决群众反映强烈的突出问题,不断增强群众的获得感、幸福感、安全感。各部门要站在践行“两个维护”的政治高度,上下贯通、压实责任,确保把好事办好、实事办实。县处级领导干部要紧盯分管领域,以“时时放心不下”的

责任感,真正把群众身边不正之风和腐败问题集中整治工作抓实抓细,以实际行动向党和人民交上一份满意答卷。

会议要求,相关部门要持续抓好营商环境优化工作,将其作为“一把手”工程来抓,确保“三个之外无审批”全面落实到位。要提高办事效率,搭建政企沟通桥梁,规范行政执法行为,从严监督执纪问责,为县域经济高质量发展提供有力保障。

打造精品工程 惠及人民群众

本报讯 (记者 马治卫 通讯员 刘永健) 近日,县长沈宗祥带领相关部门负责人深入城区水系连通及湿地公园项目建设现场,调研项目规划建设情况,现场办公,解决项目规划建设过程中遇到的问题。副县长

李锋,县政府党组成员、办公室主任何四良及相关部门主要负责人参加调研。

沈宗祥强调,相关部门要扎实做好项目规划设计,立足长远发展,满足群众需求。要坚持高标准

谋划、高质量建设、精细化管理,着力打造精品工程,让群众享受到高品质生活。要加快湿地公园建设步伐,不断提升城市景观品质,全力打造“河畅、水清、岸绿、景美”的生态环境。

沈宗祥要求,相关部门要进一步压实责任,主动担当作为,坚持问题导向,强化协作配合,着力破解瓶颈制约,确保项目早建成,让广大人民群众享受到生态文明建设成果。

以实际行动保障农业生产安全

本报讯 (记者 马治卫 通讯员 高玉贵 潘全喜) 为有效应对当前季节性雨水增多带来的农田内涝问题,近日,县委书记崔卫国主持召开全县农田除涝暨水系连通专题推进会,听取5个督查组和乡镇(街道)关于打通竹节沟排除农田积水开展情况的汇报。县委副书记、县长沈宗祥,县委副书记、政法委书记王勇,县委常委于阔镇、邹松、张禹、王申、夏禄祥出席会议。

会议指出,近期,商水部分区域遭遇连续降雨天气,导致部分农田存在积水,如不及时排除,将严重影响农作物产量和农民收入。相关乡镇(街道)务必高度重视,迅速行动,排除农田积水,保障农作物正常生长。

会议强调,相关乡镇(街道)要以坚决保证秋收秋种、尽快排除农

田积水、打通低洼地带排水通道为目标,扛牢责任,树立“一盘棋”思想,组建专班,发动群众,制定措施,精准核实受灾情况,尽快清理淹死的农作物,对疑难复杂的地方进行重点突击。要强化督查,坚决杜绝侥幸心理,坚决杜绝畏难情绪,坚决杜绝应付思想,让“六个不准”落到实处,以实际行动保障农业生产安全,为全年粮食丰收和农民增收奠定坚实基础。

会议要求,全县各级各部门要以此次会议为契机,进一步提高政治站位,增强责任感和使命感,把农田除涝和水系连通作为当前的重点任务来抓。要强化组织领导,明确责任分工,细化工作措施,确保各项任务如期完成。同时,要加强宣传引导,动员广大群众积极参与农田除涝工作,形成全社会共同关注、支持农田除涝的良好氛围。

发放助学金 点亮求学路

本报讯 (记者 马治卫 通讯员 高玉贵 潘全喜) 为帮助品学兼优且家庭经济困难的高中生、准大学生顺利入学,8月20日,县工商联、县红十字会和县二高举办2024年“光彩圆梦”助学行动暨许昌智能助学金颁发仪式。县委常委、宣传部长、副县长王建党出席仪式并讲话。县人大会副主任李峰主持仪式。政协副主席王建新等出席仪式。

王建党在致辞中要求,受到资助的学生要牢记社会各界人士的关心关怀,珍惜学习机会,把社会各界的无私帮助转化为立志成才、

回报社会的强大动力,以优异成绩报效祖国、回报家乡、回报社会。同时,希望越来越多的爱心企业及爱心人士继续关心支持商水教育事业。

许昌智能继电器股份有限公司董事长张洪涛是商水县大武乡人,自今年起,他将每年出资15万元,对商水50名品学兼优的贫困学生进行资助,让他们能够安心学习,实现自己的人生价值。

受资助的学生纷纷表示,他们将努力学习,以优异成绩回报社会、回报家乡,积极参加志愿服务活动,为构建和谐社会贡献力量。

县委老干部局

弘扬清廉家风 涵养廉洁文化

本报讯 (记者 马治卫 通讯员 孙俊生 何莉莉) 为加强新时代廉洁文化建设,弘扬清廉家风,近日,县委老干部局举行“初心永向党 翰墨扬清风”老干部廉洁文化主题书画笔会。

广大老干部齐聚一堂,围绕清正廉洁主题,创作了百余幅主题鲜明、寓意深刻的书法作品和绘画作品。一幅幅作品寄廉于书、寓廉于画,形象生动地传达出自然清雅、方

正雄浑的艺术风貌,传达出崇德尚廉、清正廉洁的凛然正气,具有强烈的感染力。

此次活动起到了以书画艺术传承廉洁文化,成风化人、润物无声的教育作用,营造了崇廉、尚廉、思廉、敬廉的浓厚氛围。县委老干部局将以此次活动为契机,引导老干部增强纪律学习的自觉性和坚定性,发挥廉洁文化宣传员作用,深入推进新时代廉洁文化建设。

马艺琳:宣传垃圾分类 传播环保理念

□记者 孙婧

“当前,垃圾分类已成为社区的一项重要工作。马艺琳不仅主动参与垃圾分类宣传工作,还热情解答居民的疑问,为社区开展垃圾分类工作营造了浓厚氛围。”近日,商水县某小区物业代表刘女士特意致电本报记者,希望通过本报对青年学生马艺琳在宣传垃圾分类工作中的辛勤付出表示感谢。

马艺琳是县一高毕业生,今年考入了沈阳农业大学。暑假期间,为响应社区号召,她化身环保志愿者,每周抽时间宣传垃圾分类工作,以实际行动传播环保理念,带动更多的人对垃圾进行分类。

“日常生活中,每一个保护环境的行为都是对地球母亲的关爱与呵护。通过对垃圾进行分类,我学

会了尊重自然、珍惜资源,懂得了在享受社会发展成果的同时,也要承担起保护环境的责任。大家的微笑和赞赏给了我用实际行动服务家乡的勇气。”面对记者采访,马艺琳认真地说。

采访中,记者了解到,这并不是马艺琳第一次参加志愿服务活动,她还经常为山区的孩子捐赠图书,用实际行动践行“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,传递文明新风。

“垃圾分一分,环境美十分。我做的都是一些小事,微不足道。我想通过参加这样的活动,传播社会正能量,弘扬传统美德,让我们的社会更加有爱。”马艺琳说,“志愿服务是一项崇高的事业,也是现代社会文明的重要标志,希望越来越多的人加入志愿者队伍,奉献爱心、帮助别人,让社会愈加和谐美好。”

视角



近日,县红十字会联合县委老干部局、阳城社工服务中心在县老干部大学开展急救知识培训活动,提升了老干部的应急处突能力。
记者 马治卫 通讯员 张慧敏 摄

视觉新闻

近日,由县委老干部局、县文化广电和旅游局主办,县老干部活动中心、县文化馆承办的“奋进新征程 银龄展风采”——商水县银发艺术展示交流活动在影剧院举行,进一步丰富老干部的精神文化生活,增强老干部的幸福感、获得感。

记者 马治卫
通讯员 孙俊生 何莉莉 摄



优化营商环境 助推商水高质量发展

县人民法院

高效诉前调解 为企业排忧解难

本报讯 (记者 马治卫 通讯员 屈妍慧 牛其龙) 近日,县人民法院诉前调解中心成功调解两起合同纠纷案件,原告与两案被告当庭达成调解协议。

2022年12月、2023年6月,原告商水某运输有限公司分别与被告杨某某、李某某签订车辆挂靠合同,约定被告将车辆挂靠到原告名下,被告须购买第三者责任险和车身险,营

运期间不得退保、脱保,且必须在保险到期前十五日内办理续保手续。车辆保险到期后,杨某某、李某某均未办理续保手续。为此,商水某运输有限公司诉至县人民法院,请求依法解除与被告的车辆挂靠合同。

受理案件后,调解员段立成及时和原告、两案被告联系,了解他们的诉求。段立成考虑到运输行业是一个高风险行业,一旦挂靠车辆发生事

故,将由挂靠单位和车主共同承担赔偿责任,杨某某、李某某的车辆未购买保险,造成挂靠单位承担的风险增加,为一次性化解当事人之间的矛盾,遂将两案一并进行调解。经过段立成耐心释法明理,原告与两案被告达成调解协议,解除车辆挂靠合同。

今年以来,县人民法院坚持和发展新时代“枫桥经验”,立足和延伸审判职能,高度重视诉前调解工作,创

新工作方法,聘请袁幸福、郝春香、康桂芝,段立成4位办案经验丰富的退休法官,成立“幸福工作室”,创新“五四三二一”工作法,为人民群众和企业提供优质高效的诉前调解服务。2024年1月至7月,“幸福工作室”成功调解各类纠纷1227件,占县人民法院诉前纠纷化解量的80%,在助力社会治理的同时,让民生更有温度,让营商环境持续优化。

国网商水县供电公司

提升服务水平 办好惠企实事

本报讯 (记者 马治卫 通讯员 李龙杰) 近日,国网商水县供电公司召开专题会议,对深化为企业服务工作进行部署。与会人员在如何助力企业发展、如何为企业办实事解难题等进行讨论,推动为企业服务工作进一步做实做细。

会议强调,营造良好电力营商环境不能停留在口头上,要落实到具体行动上。在日常工作中,广大员工要做好文明服务工作,谨言慎行;加大安全用电宣传力度,增强企业员工的安全意识;多为企业发展出主意、想办法,做到无事不扰,提升

为企业服务水平,提高企业满意度;进一步畅通投诉渠道,对吃拿卡要、以权谋私等行为坚决予以严惩,绝不姑息手软。

会后,国网商水县供电公司今年以来报装高压用电的企业进行全面走访,了解企业办电感受,掌握企

业用电动态,解决企业涉电诉求,征求企业对电力服务的意见和建议,制作发放“码”上监督卡2200余张,进一步拓宽投诉渠道。同时,加大公司内部明察暗访力度,严查不正之风与“微腐败”,全力营造良好的电力营商环境。